ЗАКЛАД ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ (ЯСЛА-САДОК) №1 «ДЗВІНОЧОК» 

САРНЕНСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ
Конспект інтегрованого заняття з декоративного малювання для дітей старшого дошкільного віку

«Золоті руки» українських майстрів»

[image: image1.jpg]



Вихователь:

Кириленко Надія Володимирівна
Програмовий зміст: продовжувати збагачувати уявлення дітей про рідний край . Поповнити знання дітей про українське декоративно-прикладне мистецтво. Закріпити назву предметів посуду з с. Опішня, Косів (куманець, миска, горнятко, глечик, горщик, макітра). Продовжувати вчити дітей умінню розрізняти жанри живопису. Знайомити дітей з петриківським розписом, зокрема з роботами майстрині Марфи Тимченко; з творчістю українських художників (Катерини Білокур,  Марії Приймаченко). Удосконалювати уміння сприймати сюжетну картину, відчувати її настрій. 
Викликати у дітей бажання малювати на глиняній заготовці із рослинних елементів за мотивами петриківського розпису; передавати його характерні особливості: «цибулька», калина... Вправляти дітей у виконанні основних мазків різними способами (пензлем та спонжиком);прилучати до традицій українського мистецтва;, допитливість; виховувати охайність, інтерес до народних традицій, до розпису. 
Розвивати у них фантазію, творчість, естетичне сприйняття , самостійність, художній смак, увагу, відчуття композиції, дрібну моторику, творче мислення, вміння орієнтуватися на площині. 
Виховувати патріотичні почуття, почуття гордості за українських майстрів декоративно-прикладного мистецтва, інтерес дітей до декоративного малювання, любов до рідного краю через народні ремесла.
Матеріал: тарілочки, зліплені з глини, пензлі різні, ватяні палички, палітра з гуашшю, баночки з водою, вологі серветки, клейонки, хата, тин, , об'ємні зразки опішнянського посуду (куманець, горщик, глечик, тарілки, миски і т.д.),косівських іграшок; картинки М.Тимченко «Українське весілля» , «Ранок на селі», К.Білокур «Пейзаж з вітряком», «Портрет племінниць» , «Квіти за тином», М.Приймаченко «Соняшники і бджоли», «Гороховий звір», декорація ярмарку), музичний супровід, цукерки.  

Попередня робота:
- розгляд ілюстрацій із зображенням стародавнього житла, предметів побуту; - мистецтвознавча розповідь про різні види українського народного декоративно-прикладного мистецтва, про народні ремесла з демонстрацією зразків різних виробів;

-  читання оповідання: «Гончарний круг» по сторінках повісті С.Носаня, «Перлина з крила Жар- птаха»; «Як народилася веселка? »; 
- створення ігрової ситуації «ярмарок» - діти »купують» різний посуд і намагаються якомога більше про нього розповісти; 
- використання фольклору: прислів'я, приказки, загадки, вірш і т. д .;     

-  перегляд відео- роликів;

- виготовлення посуду дітьми по техніці «пап'є-маше», малювання на різних площинних формах з показом вихователем елементів, характерних опішнянському  розпису; 
- -  індивідуальні заняття по техніці розпису елементів петриківських художників.
                                    Хід заняття:
І.Організаційний момент
Вихователь: Добрий день, Вам, люди добрі,

Що сидять в нашій господі

Раді Вас вітати.

Щастя і добра бажати.

Вихователь:  Діти, привітайтесь і Ви з нашими гостями. 

Діти: Доброго дня!

Вихователь:  Скажіть, а настрій гарний у Вас?

Діти: Так!

Вихователь:  Запрошую вас сьогодні здійснити подорож до чарівної країни під назвою Ярмарок. З давніх часів на Україні проводили ярмарки.  Ярмарок завжди дуже чекали, це була важлива подія у житті людей. Чого там тільки не було… Приїжджають майстри на ярмарок і привозять свій найкращий товар, щоб людей порадувати і грошей заробити. Ярмарок буває кілька разів на рік, і там торгують усім і потроху. Туди везли найкращі товари: овочі, фрукти, плетені кошики, вишиті рушники, вироби майстрів різьблення, ковалів і гончарів., там можна було купити багато корисних та гарних речей. А ще ярмарок славився веселощами, гарним настроєм та святковою атмосферою. На ярмарках показували лялькові, театральні спектаклі, виступали та ростові ляльки. Отак цікаво проходили ярмарки.
(Під час розповідання педагог демонструє дітям фотографії та репродукції.)
2. Основна частина:
Вихователь: 
(Звучить фонограма ярмарку)
Ярмарок, ярмарок!

Шумить веселий ярмарок!

Скоріше, не барися – 

Прийди і подивися!

Давайте і ми завітаємо на ярмарок, а точніше, це куточок ярмарку завітав до нас.

Діти з вихователем підходять до куточку, оформленому як ярмарок.
На тинах написані назви звідки прибули майстри: Опішня, Косів ,Петриківка, ……..Картини Приймаченко

Вихователь: Подивіться, а чий це віз стоїть? О , та це ж знаний на весь світ майстер. Я його добре знаю. Він майстер на всі руки. А чого це ви ще не розклали свій товар?  
Гончар: Поки їхав - то дуже стомився…Може ви мені допоможете?

Вихователь: Звичайно допоможемо. Дивіться, скільки тут всього! А чого це вони складені у кошику та ще й на соломі?

Гончар: А це для того , щоб  не побилось.
Вихователь:- Як назвати одним словом?(Посуд).
-Як ви думаєте ,хто їх виготовляє?(Гончарі).

-А звідки цей посуд?
Опішнянськи майстри. 
Село Опішня, що на Полтавщині.Воно прославилося своїми виробами на увесь світ. Опішнянський посуд виготовляють з глини сірого кольору ,але при випалюванні вона стає світло-жовтою.Розписують цей посуд  пишним рослинним орнаментом червоного, зеленого, білого, коричневого і чорного кольорів. Саме вони надають опішнянським розписам неповторності, казковості та чарівності. 
Опішнянському розпису притаманне чорне та біле обведення візерунків і контурів. 

Опішнянський розпис — це здебільшого рослинний орнамент: квіти, грона, колоски, гілки у вигляді букетів та віночків. 
Косівськи майстри.А це посуд з міста Косів що на Івано-Франківщині.Косівська техніка не повторюється ніде у світі.У ній використовують зелений, жовтий, та коричневий кольори розпису , який розміщено винятково на білому тлі.
Вихователь:– А чи не можете ви пояснити символіку цих кольорів? (Пояснення дітей: жовтий-символ сонця, стиглого збіжжя; зелений-символ вічнозелених Карпат;коричневий-символ землі ).

В розписі використовується величезний комплекс геометричних і рослинних мотивів. Серед перших кутики, підківки, ромби, кола, зубці, що покривалися «ільчатим письмом».

Вихователь:Давайте допоможемо гончару, посортуємо посуд.
Гончар:Молодці, діти, які ви вправні,швидкі, багато чого вмієте і знаєте.За те що ви мені допомогли, я вам всім подарую ось по такій глиняній тарілочці.
Вихователь: Дякуємо Вам.
Вихователь:. Йдемо далі. О та це  ж якась ціла картинна галерея. Що ж тут продають?
(діти підходять до майстрині художниці і виставки картин: М Приймаченко, Катерини Білокур,)

Майстриня- художниця: Доброго здоров’ячка, малята! На ярмарку не тільки продають, а ще й роблять виставки. Я зробила ось таку виставку картин. Може ви знаєте ці картини? Хто їх намалював?Давайте разом і пригадаємо.
Вихователь: Ось цю картини намалювала  народна художниця Катерина Василівна Білокур із села Богданівки, що на Полтавщині.  Чому її називають народною? Бо її твори всім зрозумілі і прекрасні, а ще тому, що змогла досягти таких вершин у мистецтві, ніде не навчаючись цьому ремеслу, часто в нетопленій хаті, хвора. І все ж творила. Справжній подив і захоплення викликають її картини, в них є душа, любов до того, що було предметом зображення. Може ви назвете картини?
Дитина 1: Ось робота під назвою «Пейзаж з вітряком». Художниця змалювала його з натури. Це природа її рідного села, яку вона дуже любила.

Дитина 2: Ось її картина «Портрет племінниць». Дівчата поливають весняні квіти. Їхні обличчя сповнені радості і захоплення.
Дитина 3: „Квіти за тином”. В цьому квітнику, як у казці, зійшлися усі пори року, щоб посперечатися, яка з них краща. Подивіться як зображена  кожна травинка, кожен листочок чи стебельце відтворене з любов’ю, ніжними перехідними тонами і відтінками.
Майстриня- художниця: А це картини Марії Приймаченко. Вона малювала незвичайні картини. Чому картини незвичайні? А тому , що створювала  вона химерні звірята, чудернацькі птахи, квіти, рослини які радують людей у всьому світі. Вони заворожують і нас своїм фантастичним світом, де все дивовижне і прекрасне. Таке буває лише в дитинстві. Малювала Марія Приймаченко обома руками — як правою, так і лівою, але жодної відмінності, якою рукою було написано картину, не помітно. А може ви й ці картини знаєте?  ("Синій бик», «Чайка на гнізді», «Сонях життя», "Лев відпочиває")
Вихователь: Авжеж, знаємо! Така, малята?

Дитина 4: Це картина «Соняшники і бджоли». Соняшники ці схожі на обличчя. Одні посміхаються до нас, а інші чомусь задумливі. А листя маленькі, тоненькі. Художниця зробила акцент саме на квіти. Вони такі великі, теплі, як сонце.
Дитина 5: Це картина «Гороховий звір» У нього великі вуха і грива як у лева, тулуб прикрашають червоні «яблука». Круглі чорні очі дивляться допитливо. Та і сам звір — яскрава кольорова пляма — зітканий із сонячного проміння і рожево-червоних хмарин. Зелені стручки гороху, в якому живе звір, разом з синіми квітами утворюють рослинний орнамент. 
Вихователь:Любить народ на ярмарку не тільки купувати і продавати а ще й на каруселях покататися.Сідайте, дітки на каруселі.
Гра «Каруселі» 

під пісню «Весела карусель»

Мета: Навчання дітей вмінню рухатися відповідно до слів. Виховання інтересу до хороводних ігор.
Діти стають у коло, тримаючись за стрічки, йдуть по колу спочатку повільно, потім швидше, переходячи на біг.
Вихователь: От і ми повеселились на ярмарку. Підемо далі по ярмарку. (Діти підходять до столу де написано Петриківка стоїть скриня, піч, тарілки з петриківським розписом) Що ж тут продають?

Майстриня: Це все Петриківський розпис 
Вихователь: А чому саме Петриківський?

Майстриня: Я вам розкажу. (супроводжує розповідь показом) Давно колись в одному селі жили сумні люди і не було радості в їхньому житті. Аж якось завітала до них у гості дівчинка Оленка. Придивилась вона навкруги, взяла фарби і намалювала на стіні хати великий букет яскравих квітів. Схожі квіти, але меншого розміру, з’явилися навколо печі, біля вікон, над дверима. 
Різні відтінки червоних квітів яскраво виділялися на тлі зелених листочків і нерозквітлих пуп’янків. Де-не-де виднілися соковиті червоні плоди.

Потім Оленка взялася за скриню. На ній теж розквітли червоні квіти. Скриня стала виглядати багато, вишукано. Такі ж візерунки дівчинка написала на кухонних дощечках, на спинках стільців.

Коли сумні люди повернулися додому з ярмарку, то не впізнали спочатку своєї хати – її кути, віконниці, одвірки – усе тішило око казковими орнаментами. Тоді посміхнулися люди і вже ніколи не сумували. Багато хто в цьому селі запозичив цю ідею, та й собі почав розписувати помешкання. Це створювало чудовий настрій!

 А навколо хат забуяли квітники, які підкреслювали: ми багатіємо серцем і душею, спостерігаючи за красою рідного краю, в якому народилися й живемо. Село це називалося Петриківка. Тому й малюнки стали називати петриківськими. Ось так казково з’явився петриківський розпис.
Малюють петриківці темперними фарбами. Це фарби, які розведені на яєчному жовтку, молоці, вишневому клеї. Використовують для малювання на дереві. Це надає їм легкості, прозорості, підсилює інтенсивність кольору. В основі петриківського розпису лежать прийоми вільного живописного мазка пензлем. Петриківські майстри в орнаменти розписів вплітають садові й польові квіти, колосся різних злаків, грона винограду, важкі кетяги калини. Їхня мета – втілити в одному образі красу усіх рослин. 
Майстриня- художниця  Я зібрала твори майстрів петриківського декоративного розпису. Слово декоративний походить від слово «декор» - прикрашати, а петриківський від назви селища, де він виник. Найвідоміші майстри живуть в  селі Петриківка. З давніх давен передають з покоління в покоління свої секрети розпису, свою майстерність.

Вихователь:Погляньте, це роботи відомої майстрині петриківського розпису Марфи Тимченко. Ця картина називається «Українське весілля». На ній художниця відобразила традиції та обряди українського народу. В центрі білим кольором зображена хата, розмальована рослинним орнаментом, з обох боків якої намальована калина. Назвіть основний колір, який використала Марфа Тимченко у своїй роботі.

А це робота Марфи Тимченко яка називається  «Ранок на селі».

Майстриня- художниця: А це українська  піч. ( Звертає увагу на піч) Колись люди жили в глиняних хатах, центральне місце в яких займала піч. Вона обігрівала житло, в ній варили їсти, на ній спали. Тому люди любили і шанували піч, прикрашали її візерунками із квітів, ягід, малювали на ній півників
 Молодці, малята . Багато ви знаєте .За те що ви так гарно все знаєте я вам подарую різні матеріали . за допомогою яких ви зможете малювати.

Вихователь: Дорогенька наша майстрине, наша Софія  підготувала вірш про Петриківських майстринь. Давайте її послухаємо.

Дитина: Стіни в квітах, пічка квітне,

Де цвітіння це привітне?

Знають це старі й малі,

В Петриківці, у селі.

Там бабусі так малюють,

Що художників дивують.

Став відомим на весь світ,

Той квітковий диво цвіт.

Вихователь: Давайте пригадаємо які елементи рослинного орнаменту ми зустрічали на картинах?. Як у справжньої майстрині, у мене є палітра з чарівними фарбами, кожна фарба має своє значення:

Зелена – весна, добрий настрій,

Жовта – сонце, осінь, урожай,

Синя – небо, вода,

Коричнева – дерево,

Біла – чистота,

Чорна – земля,

Червона – вогонь, рідна домівка, кохання.

Вихователь: А, зараз я вас запрошую в студію де ми зможемо прикрасити наші тарілочки. А чи знаєте ви, за допомогою чого можна малювати? (Пензлики, рогозина, піпетка, та навіть пальчиками). Раніше пензлики робили з котячої шерсті, ним малювали тоненькі, немов ниточки лінії, фарби виготовляли з вугілля, сажі, соку буряка та моркви, розводили фарби молоком, додаючи яєчний жовток, щоб фарба була блискучою та яскравою. (Демонструю). Ось скільки нового та цікавого ми дізналися під час подорожі на ярмарок.
А зараз ми їх прикрасимо, як справжні художники (діти одягають фартухи)

Майстриня: Давайте дітки, ми всі разом розмалюємо глиняні тарілки петриківськими візерунками. Я вам допоможу.(Гуашеві фарби, простий олівець, папір, пензлі, вода, піпетка, палітра.)

Нехай ваш розпис буде чарівним, різним, незвичайним, тому що кожен з вас намалює свій петриківський візерунок, а яким він буде вам підкаже ваша фантазія і творчість.Але перед цим нам потрібно розім’яти наші пальчики

Пальчикова гімнастика: 
Малювати ми почнемо,

Візеруночки складемо,

Будем гарно працювати,

 Час зарядку розпочать.

Стисніть пальчику ось так,

потім розігніть кулак(5-6р)

Втому з ручок обтрусили,

набирайтесь пальці сили(5-6р)

Потім руки підведемо,

 швидко ми їх обернемо.

Вгору – вниз, вгору – вниз,

ніби колесо крутись(5-6р)

Пензлик вліво, пензлик вправо

ось уже картина встала.

Плечі добре я розправлю,

пальці гарно розімну.

Намалюю всім на диво

 я картину чарівну

3.Підсумок заняття . Виставка  та оцінення робіт. 

Вихователь: Сподіваюсь, ви вдовольнили своє бажання творити, фантазувати. Поглянемо, як гарно ви розмалювали свої тарілочки.
Вихователь: Знаєте, діти, що  на ярмарках не  тільки продавали і веселились, а ще пригощали всілякими солодощами, отож і я вас теж пригощаю смачними цукерками. (Вихователь роздає дітям саморобні цукерки на паличці)
-Тут і ярмарки кінець,

Хто був з нами - молодець!
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